



# 雾“霾”元宵 你还去看花灯吗?

## 去年元宵节重度污染,今天再临考验

昨天秦淮灯会引来42万游客 现代快报记者 顾炜 摄

### 今天10点起 夫子庙核心区车辆只出不进

10点之后车还停在景区内,会被清障车拖走 18:00-21:00地铁一号线不停靠三山街站

交通

快报讯(通讯员 钱春龙 记者 朱俊俊)昨天,夫子庙迎来了赏灯游玩的大客流,交管部门也采取了管制措施,从下午两点开始,夫子庙核心区就禁止车辆进入。今天是星期天,天气晴好,交管部门预计,今天夫子庙景区会迎来最大客流,因此,从上午10点开始,就会采取绿色预警管制措施,车辆将不得进入核心区。

“我绕了两圈,好不容易在水游城找了个停车位。”昨天下午,张先生开车,带着家人去夫子庙玩。由南向北进入中华路后,原本想要从中华路的牌坊进入夫子庙,但却发现,牌坊口已经竖起了禁止机动车驶入的告示牌,交警正在疏导牌坊口的交通。

张先生想到其他地方去碰运气,先是兜了40分钟,最后在水游城等了一个半小时才停好车。

南京交警三大队负责人表示,虽然夫子庙周边有3000多个停车位,但因为属于商业区,白天基本都被商家占据。因此,留给游客的停车位并不多。

今天夫子庙的人流量会暴增。“今天上午10点起,我们就会启动绿色预警进行管制。”三大队负责人说,届时,夫子庙核心区,除了特种车辆,和执行任务的车辆外,其他车辆只出不进。这个核心区是指长乐路、中华路、建康路、平江府路(含)合围区域。

因此,这位负责人提醒,如果今天10点,还有车停在里面,交管部门会派出清障车,对这些车辆进行清拖。

预计今天下午3点起,交管部门会采取橙色预警管制:1、扩大机动车分流范围,长乐路、中华路、建康路(含)、长白街(含)合围区域,除公交车、执行任务车辆外,禁止机动车驶入。2、公交车在分流区外圈下车,空车进入。

从晚6点起,交管部门采取红色预警管制:夫子庙地区人流十分拥挤或周围道路车流量饱和时:1、扩大机动车管制范围:白下路、长白街(含)、长乐路(含)、中华路(含)合围区域,除公交车、执行任务车辆外,禁止机动车驶入。2、正月十五18:00-21:00地铁一号线不停靠三山街站。

交警建议,如果方便,今天不妨骑车来看灯。交管部门已经专门设置了4处非机动车停放点:

- 1.由贡院西街进入夫子庙的,停放在建康路北侧,太平南路两侧人行道外侧非机动车停放区域内;
- 2.由瞻园路进入夫子庙的,停放在中华路两侧人行道外侧非机动车停放区域内;
- 3.由长乐路进入夫子庙的,停放在长乐路两侧人行道外侧非机动车停放区域内;
- 4.到东水关游船的游客可将车辆停放在家居乐商场门前广场。



南京瞻园路口放着汽车禁止驶入的提示牌 现代快报记者 施向辉 摄

### 昨天10市重度污染,今天仍是雾霾天

天气

雾霾天气继续发展,继昨天江苏省气象台发布大雾和霾黄色预警信号后,今天雾霾天还将继续,预计今晨全省东部部分地区有雾或浓雾,白天还会有霾。今天是元宵佳节,因为空气污染扩散条件较差,江苏省环保厅在微博上呼吁,减少烟花爆竹燃放。

**昨天10市重度污染**

静稳的天气,空气中的污染物就会累积增长,雾霾天气再度出击。昨天大范围雾霾天气再现我国中东部地区,中央气象台监测,昨天05时左右,安徽东南部、江苏东部、浙江中北部、江西西北部等地已出现能见度不足1000米的雾;山西南部、河南北部和西部、江苏西北部等地局地出现霾。

昨天05时04分,江苏省气象台发布大雾黄色预警信号,全省大部分地区都出现能见度小于500米的雾,其中连云港和无锡部分地区出现能见度小于50米的雾,算是昨天全省大雾的“重灾区”。

白天太阳出来后,空气湿度下降但悬浮颗粒物还在,全省大部分地区转为霾天。昨天下午1点,省气象台发布霾黄色预警信号,预计下午徐州、连云港、宿迁、淮安、盐城、扬州、泰州、镇江、常州、南通等市的部分地区将出现中度霾。截至昨天下午4点,72个国控监测点全面污染,上述10个城市污染程度都达到了重度污染。南京、无锡、苏州影响较轻,为轻度到中度污染。

**今天空气质量再临考验**

今天又是元宵节,雾霾天还会有影响,预计今天全省东北部地区有雾或浓雾,南京也将受到雾的影响。不过白天天气好似进入春天,温暖宜人,最近几天南京的最高温度都超过了15℃。

由于冷空气势力较弱,气温回升,雾霾天气还会有所发展,且正值元宵节期间,建议减少烟花爆竹燃放,儿童、老人及心脏病、

呼吸系統疾病患者等敏感人群尽量减少户外活动。

去年元宵节从晚上7点开始,空气质量从良好下滑为污染,到了晚上9点污染瞬时值达到了300以上,达到中度重污染水平。昨天中央气象台也预计,今天中东部部分地区雾霾天气仍将持续。其中,河北南部、苏皖北部和南部、河南中部、浙江中北部等地的部分地区有能见度不足1000米的雾;华北中南部、黄淮、江淮东部、江南地区东北部等地有霾。

明天夜里开始,沿江苏南地区将会有小雨,预计对敏感天气有一定缓解。快报记者 刘伟伟 安莹

### 昨天,秦淮灯会吸引42万游客

客流

昨天是周六,加上天气格外给力,第27届江苏·秦淮灯会提前迎来了赏灯高潮。截至晚上10点,已经有42万游客来赏灯。

今天是元宵节,江苏·秦淮灯会预计将迎来一年一度的高潮。南京警方也借现代快报,提醒广大游客,灯会将一直延展到4月,大家不妨随时观灯。

考虑,灯会组委会按要求请所有美食摊点全部收摊。不过,一位大伯却苦苦相求,想买份蚬仔煎给母亲品尝。

记者了解到,他带着80岁的老母亲专门从浦口赶来赏灯的。“过年不到夫子庙,等于没过年。”他说,为了避开今天的赏灯闹元宵高峰,他就提前带母亲来赏灯了。“不买一份台湾美食,也觉得很遗憾。”他说,早就听过台湾美食了,就是没尝过,好奇得很,既然都卖到家门口了,他一定要和老母亲都尝尝。

**花灯很好卖 价格很坚挺**

往年正月十四,不少艺人忙清仓,夫子庙花灯的价格会略有上浮。不过,昨天记者在夫子庙花灯市场转了一圈,发现老艺人们的花灯价格普遍很坚挺。

“老板,这荷花灯怎么卖?”在

### 足尖上的元宵节:全民狂欢“走起”

“正月十五闹元宵”,一个“闹”字道出了元宵节热闹欢腾的喜庆气氛。

据民俗专家介绍,在历史上,元宵节是城乡特别重视的民俗大节,尤其在城市尤为热闹,体现了中国民众特有的狂欢精神。

因而,元宵节当天,公众不妨“走”起来,观灯赏月外,积极参与到舞龙、舞狮、跑旱船、踩高跷、扭秧歌等“百戏”活动中,既增添节日气氛,又可愉悦身心。

民俗专家、南京大学民俗艺术研究室主任陈竟表示,在古代,元宵节的“狂欢”表现在诸多方面,人们除游灯市外,又有迎紫姑祭厕神、过桥摸钉走百病等习俗,有击太平鼓、秧歌、高跷、舞龙、舞狮等游戏。这些习俗一直流传至今而为公众所熟悉。

舞狮子这一习俗起源于三国时期,南北朝时开始流行,至今已有一千多年的历史;踩高跷,则是民间盛行的一种群众性技艺表演。高跷本属中国古代百戏之一,早在春秋时已经出现。

除了各种庆祝活动外,元宵节还有一个专门针对妇女们的“走”活动。陈竟介绍,元宵“走百病”,又称“烤百病”“遛百病”“散百病”,参与者多是妇女。是一种消灾祈健康的活动。元宵夜妇女相约出游,结伴而行,见桥必过,认为这样能够祛病延年。 据新华社

“有灯无月不娱人,有月无灯不算春。春到人间似玉,灯烧月下月如银”,中科院紫金山天文台研究员王思潮介绍,正如唐伯虎在《元宵》诗中所述,元宵节当天,邀上亲友一起观灯赏月,才不枉了“此情此景”。

作为元宵节的最重要的习俗之一,元宵赏灯由来已久。王思潮介绍,据传,元宵赏灯的习俗始于东汉时代,随着时代的发展,元宵赏灯节办得越来越盛大,民族特色越来越浓,灯节的时间也越来越长。

观灯勿忘猜灯谜。王思潮介绍,“猜灯谜”又叫“打灯谜”,出现在宋朝。南宋时,首都临安每逢元宵节时制谜、猜谜的人众多。开始是好事者把谜语写在纸条上,贴在五光十色的彩灯上供人猜。因为谜语能启迪智慧又饶有兴趣,所以流传过程中深受社会各阶层的欢迎。

除了欣赏花灯外,在封建的传统社会中,元宵灯会也给未婚男女相识提供了一个机会,传统社会的年轻女孩不允许外出自由活动,但是过节却可以结伴出来游玩,元宵节赏花灯正好是一个交友的机会。

元宵节也是农历年中第一个月圆之夜,在欣赏花灯之际,同样不要忘了一览空中明月。王思潮介绍,赏月不妨从月开始观赏。在日落前不久,如梦如幻的月亮就会从东方升起。日落前两小时是赏月的最佳时机。有条件的公众,还可配备一架放大倍数在10倍以上的双筒望远镜,这样就可以看到月亮上的环形山和月海。 据新华社

### 眼尖上的元宵节:良辰美景灯月同明

除了元宵赏灯外,元宵赏灯由来已久。王思潮介绍,据传,元宵赏灯的习俗始于东汉时代,随着时代的发展,元宵赏灯节办得越来越盛大,民族特色越来越浓,灯节的时间也越来越长。

观灯勿忘猜灯谜。王思潮介绍,“猜灯谜”又叫“打灯谜”,出现在宋朝。南宋时,首都临安每逢元宵节时制谜、猜谜的人众多。开始是好事者把谜语写在纸条上,贴在五光十色的彩灯上供人猜。因为谜语能启迪智慧又饶有兴趣,所以流传过程中深受社会各阶层的欢迎。

除了欣赏花灯外,在封建的传统社会中,元宵灯会也给未婚男女相识提供了一个机会,传统社会的年轻女孩不允许外出自由活动,但是过节却可以结伴出来游玩,元宵节赏花灯正好是一个交友的机会。

元宵节也是农历年中第一个月圆之夜,在欣赏花灯之际,同样不要忘了一览空中明月。王思潮介绍,赏月不妨从月开始观赏。在日落前不久,如梦如幻的月亮就会从东方升起。日落前两小时是赏月的最佳时机。有条件的公众,还可配备一架放大倍数在10倍以上的双筒望远镜,这样就可以看到月亮上的环形山和月海。 据新华社

“有灯无月不娱人,有月无灯不算春。春到人间似玉,灯烧月下月如银”,中科院紫金山天文台研究员王思潮介绍,正如唐伯虎在《元宵》诗中所述,元宵节当天,邀上亲友一起观灯赏月,才不枉了“此情此景”。

作为元宵节的最重要的习俗之一,元宵赏灯由来已久。王思潮介绍,据传,元宵赏灯的习俗始于东汉时代,随着时代的发展,元宵赏灯节办得越来越盛大,民族特色越来越浓,灯节的时间也越来越长。

观灯勿忘猜灯谜。王思潮介绍,“猜灯谜”又叫“打灯谜”,出现在宋朝。南宋时,首都临安每逢元宵节时制谜、猜谜的人众多。开始是好事者把谜语写在纸条上,贴在五光十色的彩灯上供人猜。因为谜语能启迪智慧又饶有兴趣,所以流传过程中深受社会各阶层的欢迎。

除了欣赏花灯外,在封建的传统社会中,元宵灯会也给未婚男女相识提供了一个机会,传统社会的年轻女孩不允许外出自由活动,但是过节却可以结伴出来游玩,元宵节赏花灯正好是一个交友的机会。

元宵节也是农历年中第一个月圆之夜,在欣赏花灯之际,同样不要忘了一览空中明月。王思潮介绍,赏月不妨从月开始观赏。在日落前不久,如梦如幻的月亮就会从东方升起。日落前两小时是赏月的最佳时机。有条件的公众,还可配备一架放大倍数在10倍以上的双筒望远镜,这样就可以看到月亮上的环形山和月海。 据新华社

“有灯无月不娱人,有月无灯不算春。春到人间似玉,灯烧月下月如银”,中科院紫金山天文台研究员王思潮介绍,正如唐伯虎在《元宵》诗中所述,元宵节当天,邀上亲友一起观灯赏月,才不枉了“此情此景”。

作为元宵节的最重要的习俗之一,元宵赏灯由来已久。王思潮介绍,据传,元宵赏灯的习俗始于东汉时代,随着时代的发展,元宵赏灯节办得越来越盛大,民族特色越来越浓,灯节的时间也越来越长。

观灯勿忘猜灯谜。王思潮介绍,“猜灯谜”又叫“打灯谜”,出现在宋朝。南宋时,首都临安每逢元宵节时制谜、猜谜的人众多。开始是好事者把谜语写在纸条上,贴在五光十色的彩灯上供人猜。因为谜语能启迪智慧又饶有兴趣,所以流传过程中深受社会各阶层的欢迎。

除了欣赏花灯外,在封建的传统社会中,元宵灯会也给未婚男女相识提供了一个机会,传统社会的年轻女孩不允许外出自由活动,但是过节却可以结伴出来游玩,元宵节赏花灯正好是一个交友的机会。

元宵节也是农历年中第一个月圆之夜,在欣赏花灯之际,同样不要忘了一览空中明月。王思潮介绍,赏月不妨从月开始观赏。在日落前不久,如梦如幻的月亮就会从东方升起。日落前两小时是赏月的最佳时机。有条件的公众,还可配备一架放大倍数在10倍以上的双筒望远镜,这样就可以看到月亮上的环形山和月海。 据新华社

### 舌尖上的元宵节:吃元宵=吃“星星”

与花灯一样,美味的元宵也是元宵节必不可少的。中国民间文艺家协会顾问、江苏省民间文艺家协会主席陶思炎表示,元宵佳节其实是祭星的日子,吃元宵不仅寓意团圆,更有天人合一、星人合一,祈祷太平盛世的意思。

民俗专家介绍,元宵是用糯米粉制成的食品,旧时曾称作“圆子”“汤圆”“糖圆”“团子”等。相传元宵起源于春秋时期的楚昭王。楚昭王回国途中泛舟长江,见江面上漂着个浮物,色白微黄,船工捞起来献给楚昭王。昭王食之,内中有红如胭脂的馅,味道鲜美。昭王于是令人以山楮为馅料制供臣民食用,以庆祝家团圆。这一天,正好是正月十五,后世相沿成习。

元宵节吃汤圆,其风俗大于行于宋代。后来,元宵又称为“汤元”。辛亥革命后,袁世凯窃取了大总统的职位,他忌讳谐音“袁消”的“元宵”,于1913年元宵节前下令将元宵改为“汤圆”。

陶思炎说,如今人们一提起元宵,大家就认为是团团圆圆之意,认为这一天吃元宵象征着对亲人的思念,其实是后人根据谐音的浅近理解。事实上,在古人看来,天上的一颗星,人间一个人,各种景象和中国习俗联系紧密,例如门上挂一个红灯笼寓意“吉星高照”,挂三个红灯笼则是“福禄寿三星在户”,而正月十五要点灯,就是对星的模拟,元宵其意也是。

据悉,天上星光灿烂,人间灯火闪烁,碗里元宵点点,寓意天人同乐,祈祷太平盛世。 据新华社



夫子庙景区颇负盛名的老太元宵热卖,购买的队伍如蛇形一样排得好长 现代快报记者 赵杰 摄

### 指尖上的元宵节:不如DIY汤圆

每逢正月十五元宵节,吃汤圆可谓是家家户户的传统,那么如何吃得健康吃得有趣呢?江苏省人民医院营养科主任李群建议,若是既要满足“口味”,又要吃得健康,市民不如DIY汤圆来得有趣。

李群介绍,市面上的汤圆,尤其是豆沙馅,入口甜而稀,其实是因为它加入了大量的糖和油,因此市民在动手做馅料的时候,应尽量减少使用糖和油。

李群说,赤豆沙、红豆泥本身并不甜,爱吃甜的市民不妨在这些馅料中加入适合糖尿病患者食用的甜味剂,这样并不会增加太多糖分,或者选用相对较甜的红枣或者蜜枣,切成小块做成馅。

而对于爱吃吃汤圆的市民,李主任建议,可以从菜馅、肉馅两方面入手。例如,可用香菇、芹菜、木耳、香干等合做菜馅,或者选用春节期间未用完的蛋饺馅做成肉馅,“物尽其用”的同时,也获取了一定的营养。

市民还可以选用无馅料实心元宵,在煮汤圆的时候注意配汤,保证滋味和营养。如汤可以用桂圆红枣汤或桂圆姜汤取代,可用补身祛寒的功效;小汤圆还可以有花茶来煮,味道更新鲜,也可以使用红汤及姜片煮以去除寒气,或放入桂圆、红枣、白木耳等,增加营养含量;还可放一些蔬菜,增加纤维素。

通讯员 何雨田 现代快报记者 刘峻

锦多装饰 老品牌 先装修 后付款 诚信装修 品质保证

“0”利润征集全市样板房

二室一厅60㎡ 小康半包 1.68万 豪华全包 2.88万  
二室一厅80㎡ 小康半包 2.58万 豪华全包 3.68万  
三室一厅100㎡ 小康半包 3.08万 豪华全包 4.38万  
四室二厅120㎡ 小康半包 3.68万 豪华全包 5.68万  
别墅 180㎡ 小康半包 6.88万 豪华全包 12.8万

地址:中山南路360号同坤大厦1201室 电话:52381259 江宁电话:66153392 江北及工装热线:66153391

君友装饰 免费量房 设计 报价

特别推出 半包价 10800元 全包价 16800元

地址:中山北路223号建达大厦13楼1301室 电话:66605159 13770586540

雅秀丽装饰 二手房装修 拆旧费全免

特别推出 二室一厅60㎡ 18800元 小康型/全包价

地址:富贵山佛心桥24号3单元206室 电话:84369562 订单热线:15951767199

木森汉斯装饰 新春特惠 八大惊喜

房型	面积	半包	全包
两室一厅	60㎡	1.38万元	1.98万元
三室一厅	110㎡	1.88万元	2.78万元

地址:水西门外大街338号苏建城1-402 电话:66676963 66676962  
六合分公司:紫晶城1区4栋1F 电话:57122167 57125269

公司芝麻小, 从业十余年, 唯有性价比, 百姓自然来

做老买人话 说老买事 办老买事

先装修 后付款 八点钟 装饰

以下项目报价均含主材、辅材及人工费	价格
地铺砖铺贴人工及辅料	20元/㎡
石膏板吊顶	58元/㎡
包水管	75元/根
标准门套	200元/樘
水路改造(含东面材料)	14元/㎡
标准窗套	160元/樘
挂衣橱(无门)	240元/㎡
书橱	360元/㎡
厨房双饰面吊柜	220元/㎡
厨房双饰面地柜	260元/㎡
人造石台面	220元/㎡
鞋柜	300元/㎡
石膏板平顶	66元/㎡
塑钢扣板吊顶	66元/㎡
石膏顶角线	3元/米
电路改造(含东面材料)	14元/㎡
水路改造(含金牛PPR管)	30元/㎡
洁具安装	60元/间
灯具装饰挂件安装	30元/间
立邦美得丽(m500)	12.8元/㎡
嘉德油漆水漆	32元/㎡
高档混水漆	58元/㎡

另:特别推荐 二室一厅60㎡ (小康型全包价) 17200元

地址:长白街332号 电话:84560989 84454160

美全装饰 先装修 后付款 新春签单八大惊喜·五项承诺

八大惊喜

1. 免费量房、设计、报价。
2. 老房拆除费全免。
3. 新房装修最高让利8.8折优惠。
4. 满3万送家里所有乳胶漆。
5. 满4万送厨房卫生间集成吊顶。
6. 满5万送厨房卫生间所有墙地砖。
7. 满6万送木工板升级升级为E0级。
8. 满8万送第4项和第5项的优惠。

五项承诺

1. 设计方面:我们对每一位客户的预算及图纸都实行会审,以保证将最优秀、科学、健康的作品交给客户。
2. 报价方面:我们对所有客户的报价绝不漏项,不增项,不作虚高折扣,半包,全包由您定,让业主真正体验到明明白白消费。
3. 选材方面:我们最注重的是环保。根据多年经验,在着品牌的同时,主要看的是它的本质,本质的材料它实在,环保,美观。本质的材料才能做出精品来。
4. 施工方面:公司本着“质量第一”的企业生存理念,有专门的工程监理,实行竣工验收制,工程不分包,不转包,把最大的利益让给客户。在施工质量和工艺上严格把关,力求家是精品,户是样板。
5. 服务方面:公司本着“真诚服务,满意到家”的服务理念。尽一切努力让消费者开开心心的搞装修。电话24小时开通,以客户满意为中心。

惊喜价	半包型	小康型	豪华型
二室一厅	1.28万元	2.08万元	3.28万元
二室一厅	1.68万元	2.48万元	4.08万元
三室一厅	1.78万元	2.68万元	4.28万元
三室二厅	2.28万元	3.08万元	4.68万元

地址:中央路323号利奥大厦2305室 电话:83766147 83766149 江北服务热线:66922900